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Об’єднання взаємодій у єдиній теоретичній схемі необхідне для усунення 
наявних в окремих теоріях розбіжностей і аномалій. Цю проблему породило 
визначення частинок як точок і спотворення ними простору-часу. Тому таке 
об’єднання стали шукати з висуненням ідей і теорій більш високих симетрій. Одну з 
таких теорій – «теорію суперструн» – почали розвивати англійський учений М. Грін і 
американський – Дж. Шварц. Вони співставили частинкам замість точок одномірну 
струну, розміщену у N-мірному просторі. Ця теорія, замінивши точкові частинки 
крихітними енергетичними петлями, усунула низку абсурдних результатів, які 
виникали в розрахунках. Проте, ці теорії, як виявляється, теж вимагають наявності 
певної тонкого налаштування. Хоча ландшафт теорії струн одночасно задає весь 
набір фізичних констант, у тому числі й характеристик елементарних частинок, однак 
існує проблема вибору і обґрунтування вибору саме того ландшафту, який повністю 
описуватиме наш Всесвіт. Ця проблема отримала назву «проблеми ландшафту» [3]. 

Відповідно до теорії суперструн, фундаментальним об’єктом сучасної фізики є 
квантоване суперструнне поле, збудженнями якого є суперструни, що взаємодіють 
одна з одною і з вакуумом (виникають і поглинаються в ньому). Струни, у свою чергу, 
породжують елементарні частинки. Фізичний вакуум породжує віртуальні частинки, 
які своєю масою створюють додаткове поле тяжіння [4]. Згідно із загальною теорією 
відносності [1, 2] у цьому ж місці і в той же момент часу змінюються геометричні 
властивості простору-часу, тобто він флуктуює. Згідно з цією моделлю – гравітон – це 
квант флуктуюючого простору-часу, який поєднує в собі і частинку і хвилю 
викривлення, яка поширюються у чотирьохмірному просторі Всесвіту. Розрахунки 
показують, що такі ефекти могли проявлятися у ранні моменти існування Всесвіту, 
коли простір-час був дискретним, квантованим, що відповідає параметрам «ери 
Планка» [2]: відстані ≈ 1,5·10-35 м; часові ≈ 5·10-44 c; масі ≈ 2·10-8 кг. 

Отже, у моделі суперструн в якості елементарної основи Всесвіту слугують уже 
не фундаментальні частинки, а елементарні процеси – коливання нескінченно довгих 
струн з надзвичайно малим розміром поперечного діаметра струни. За оцінками 
теоретиків товщина струни складає 10-31м, а її «погонна маса» (маса, яка припадає на 
одиницю довжини) дорівнює 1021кг/м, тобто такі нескінченно протяжні об’єкти є 
надто тонкими і дуже важкими. За цього можуть виникати резонанси коливань 
різних струн, вихори у просторі, що пов’язуються з певною ритмікою Космосу, 
циклічними процесами у Всесвіті, які впливають на всі процеси на Землі [ ]. 

Такий збіг предмета досліджень змінило сформовану раніше методологію 
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науки. Так, астрономія вважалася спостережною наукою, а прискорювачі – 
інструментом у фізиці елементарних частинок. Тепер же стали складатися уявлення 
про властивості частинок і їх взаємодії у космології.  

Це незвичайне зближення космології і фізики елементарних частинок дало 
можливість з’ясувати сутність процесів народження простору-часу і речовини за 
короткий інтервал часу від 10-43 до 10-35с після первинної сингулярності, що отримала 
назву Великий вибух. 

Космічні струни – це екзотичні невидимі утворення, які породжені теорією 
елементарних частинок. У цій теорії відображена ієрархічність розуміння світу, 
тобто, можливість того, що не існує остаточної (кінцевої) основи для фізичної 
реальності, а є лише нескінченна послідовність все менших і менших частинок. 

На основі теорії суперструн можна пояснити «клочкуватість» розподілу 
речовини у Всесвіті. Суперструни – це нитки, які залишилися від речовини щойно 
«народженого» Всесвіту. Вони неймовірно рухливі і щільні, викривлюють простір 
навколо себе, утворюють клубки і петлі. Зокрема, масивні петлі можуть створювати 
гравітаційне притягання, достатньо сильне, щоб зароджувалися елементарні 
частинки, атоми, галактики і скупчення галактик. 

Теорія суперструн призводить до деяких нетривіальних наслідків. Так, серед 
породжених струнами елементарних частинок, повинні бути гіпотетичні частинки 
тахіони, що рухаються зі швидкостями більшими за швидкість світла. Наслідком цієї 
теорії є також пояснення наявності «тіньового світу», тобто відкритого астрономами 
факту, що галактики і скупчення галактик містять велику масу невидимої речовини, 
яка в десятки разів перевершує масу самих галактик. Одним з важливих 
космологічних наслідків теорії суперструн є також передбачення множинності 
всесвітів, у кожному з яких існує свій набір фундаментальних взаємодій. 

З теорії космічних струн (суперструн) опубліковано багато робіт, але самі вони 
до цих пір експериментально не виявлені. Виявити суперструни вважається 
можливим за викривленням простору, яке вони викликають, діючи як гравітаційна 
лінза, або за гравітаційними хвилями, які вони генерують. 

У зв’язку з теорією «Єдиного фізичного поля» розглядається й можливість 
існування кванта цього єдиного просторово-часового поля. Цей квант позначають 
буквами st і називають («space-time») – квантом: st = ħ2G / c7 ≈ 10-138 м3·с-1. Якщо st-
квант дійсно існує, то це призводить до цікавих висновків: у «об’ємі» st-кванта 
порушуються причинно-наслідкові зв’язки. Події, які відбуваються в st-кванті, 
можуть бути розтягнуті в часі, але стиснуті в просторі і навпаки. На рівні st-кванта 
простір-час постійно «творить» сам себе із змінюваними в кожному акті творення 
топологією, фізичними властивостями і законами з причини невизначеності самого 
простору-часу. Такі спонтанні флуктуації простору-часу можуть призводити до 
порушення закону збереження енергії. Висловлюються думки, що в ці особливі 
моменти, мабуть, і відбувся Великий вибух, і що може існувати безліч віртуальних 
Всесвітів [5]. 

Гіпотеза про квантування простору-часу призвела до наступного припущення 
про існування «комірок» простору-часу з мінімально можливою довжиною, що 
дорівнює lП. Згідно з цією гіпотезою ступінь впливу квантування простору на 
поширення крізь нього світла, залежить від розмірів комірки. Спостереження за 
надпотужним спалахом одного з пульсарів (розташованого на відстані 300 мільйонів 
світлових років від Землі) за допомогою європейського космічного телескопу 
«Integral» показали, що якщо «зернистість» (дискретність) простору взагалі існує, то 
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вона повинна бути на рівні 10-48 м, або й того менше. 
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